



## 第二届“跳蚤淘宝节” 本周火热延续

亲爱的小记者们,上一期跳蚤市场活动中,每一个摊位都生意火爆,大家都非常兴奋,不停地看,不停地“砍价”,场面热火朝天。

这周末,小记者中心将再次举办

这样一次特殊的“买卖”。大家可以把手里闲置的学习用品、课外读物、玩具或亲自制作的小工艺品、绘画作品等等,赶紧搜罗出来,和大家伙来次大互换吧。

### 活动时间安排:

4月14日上午:卧龙实验学校+11小  
4月14日下午:39小+14中+32小+26小  
4月15日上午:中光+9小+15小1、2、3年级  
4月15日下午:14小+小哈佛+新世纪+油田二中+19小+15小4、5、6年级

### 咨询电话:

0377-63183558



# 中国报业小记者 研学联盟成立

## 南阳报业传媒集团当选联盟理事单位

本报记者 徐瑞侠

有朋自远方来,不亦乐乎。4月3日下午,中国报业小记者研学联盟成立大会暨“跟着孔子去研学”中国小记者研学产品推介会在山东曲阜举行,与会嘉宾围绕“小记者研学及研学产品开发”展开交流互鉴,共话儒家思想的传承与创新。南阳报业传媒集团应邀派代表出席会议并当选联盟理事单位。此举为南阳报业传媒小记者的健康快乐成长打开了一扇通向外面精彩世界的新窗口。

记者获悉,中国报业小记者研学联盟成立仪式指导单位是:中国报业协会、中国研学旅游推广联盟、中国报业教育发展推广联盟、山东省旅游发展委员会、山东省报业协会、山东省城市都市报合作联盟、淮海经济区城市报业联盟。

联盟成立仪式上,通过了《中国报业小记者研学联盟理事单位名单》,签署了《中国报业小记者研学联盟章程》,选举产生了联盟主席团单位、理事单位、秘书处单位,并为中国报业小记者研学联盟、中国报业小记者研学联盟曲阜基地举行

了隆重的揭牌仪式。联盟还将建立定期交流机制,借助新媒体、业务论坛、学术报告等多种形式的交流活动,研讨科学路径、共享发展经验,并进一步扩大联盟成员范围,与全国专业研学机构、组织、科研院校及其他省市媒体积极合作。联盟成立后,联盟各成员单位将密切开展相互学习培训,共同提高小记者活动组织能力、创收能力和相关人员综合素质。

中国报业小记者研学联盟成立大会暨“跟着孔子去研学”研学产品推介会会期三天,活动自4月2日到4月4日举办期间,开展了丰富多彩的研讨、体验活动。包括现场体验小记者研学旅行线路、中国报业小记者研学联盟成立大会、全国报业小记者研学联盟三孔基地揭牌仪式、“跟着孔子去研学”中国报业小记者研学产品推介会、全国报业小记者发展论坛,交流各地市小记者团工作经验、特色活动等。4月4日上午,与会嘉宾还共同参加了戊戌年尼山春季祭孔大典,身临其境地体验曲阜这座城市的厚重感,孔子的当代影响力以及研学游的巨大社会价值。

## “横渡红海”“王牌谍中谍”跳蚤市场淘宝 清明小长假 小记者居然这样过!



本报记者 黄鹤君 古城

最美芳菲四月天,踏歌击节享悠闲。4月6日至7日,清明小长假,报业传媒小记者再次出发,悠闲踏青、快乐淘宝,欢度了一个别有风味的快乐假日。

### 军事拓展嗨翻天

4月6日~7日,200余名报业传媒小记者来到镇平小记者拓展基地,身穿迷彩服,共同训练,穿梭于“枪林弹雨”之间,互帮互助,完成了一个个艰巨的任务,当上了一名合格的小战士,度过了一个精彩的假期。

到达拓展基地后,教官先带领小记者做了开营仪式。随后,小记者们被分成三组,开始迎接挑战。活动中,小记者们手中灰色的“冲锋枪”几乎只比小记者们矮一个头,沉甸甸的,但小记者们都兴奋不已:“我觉得自己像特种兵!”一名小记者说道。在大家穿戴整齐之后,教官为大家讲解了基本的武器使用方法和战术动作。随后,小记者们选好了隐蔽的地点,教官一声令下,对抗赛打

响。小记者们迅速进入“战斗状态”。有的出师不利中了埋伏败下阵来,有的在“枪林弹雨”中冲锋陷阵杀敌无数。最终小记者们通过自己的努力,成功完成了扬我军威、横渡红海、王牌谍中谍、歼灭叛军、解救人质等多个艰巨的挑战任务,收获了快乐和成功。小记者王建勋说:“这次活动很好玩很刺激,虽然很累,但是让我在活动中学会了团结协作,我还认识了我们学校的一个同学李嘉豪,我和他约好了下次活动还来参加,继续并肩战斗。”

据拓展基地负责人介绍,小记者军事拓展活动,主要培养孩子们的军事思想和团队意识,让孩子们在有趣的户外活动中强身健体,体会到团队协作的乐趣,收获知识得到锻炼。



### 跳蚤市场显身手

4月6日~7日,报业传媒小记者第二届“跳蚤”淘宝节在新华城市广场再次火爆开启,近600余名小记者们在“跳蚤市场”上各出奇招,为了将自己的商品推销出去,使出浑身解数。

“走过路过,不要错过,便宜卖了。”“买一送一,好机会不要错过!”叫卖声响彻整个广场,一个个小摊位摆放着各种玩具、图书、学习用品、手工制作、小饰品

等,琳琅满目的商品吸引了众多孩子和家长,小记者们拿着自己的商品热情地吆喝售卖,招揽生意。不少小记者还精心制作了招牌和价码牌,顾客们也都饶有兴趣地在各个摊位前仔细地挑选着,还不时同“小老板”讨价还价。

活动结束后,小记者们还自发为福利院的孩子们进行了爱心捐助,捐出一块钱,献出一份爱,让爱心在

行动中成长。

“上届活动我也参加了,这次我继续加油干!”来自实验学校李金奇说。二十五小的小记者王佳玉妈妈告诉记者:“这样的活动非常好,很能锻炼孩子的胆量。我家孩子以前不爱说话,通过参加中心组织的活动后,明显改变了许多。希望你们以后还能多组织这些活动,以培养孩子们的爱心及社会实践能力。”



## 弘扬优秀传统文化 助力中小学书法教育

# “书写中国”走进内乡浙川

## 马山一小 浙川一小等成为教学示范基地

本报讯(记者徐瑞侠 通讯员朱汉奇 王艳婷)4月7日~9日,在报业传媒小记者中心努力奔走下,“书写中国”公益万里行相继走进内乡马山口镇中心小学、浙川一小,举行了两天的师资培训会,并在市城区召开了书法教学座谈会。神笔4S练字法发明人张老师亲临授课,参加了座谈调研。两天时间“书写中国”为南阳培训近600名书法教师。

培训开始前,张老师首先向马山口镇一小、河北小学、浙川一小9所学校授牌,这些学校正式成为“书写中国”书法教学示范基地。

培训会上,张老师用真实鲜活的实例、幽默风趣的语言、深入浅出的讲解向参训老师分析当前学生书写现状,讲解了书写规律。座无虚席的

报告厅里不时响起阵阵欢笑和掌声,老师们一边专心聆听,一边认真记录并练习。本次培训,让众多一线教师在汉字书写及规范指导上获得更多新理念,掌握更多新方法,不仅提高个人书写水平,还尽快胜任写字教学任务。教师们纷纷反映讲座如甘露,对汉字规范书写教育非常“解渴”!

4月8日下午,来自市教育局体卫艺科、8小、11小、25小、南阳市实验学校等相关负责人参加了座谈。座谈人员各抒己见,强烈表达了提升中小学生学习规范书写的愿望,以及在开展书法教学中的困惑和瓶颈,纷纷为“书写中国”点赞。张老师在座谈会上表示:书写中国,公益助力教育,科技传承书写,让中国人写好中国字,让汉字走向世界,用汉字影响世界。每一个中国人都有责任和义务去传承它、弘扬它。

记者了解到,近年来,“没体系、没师资、没技术、没效果”一

系列书法教学难题一直困扰着全国中小学校。2018年,张法老师联合教育部下一代教育基金会成立了书写中国专项基金,以恢弘之势、温雅之举发起了“书写中国”公益万里行大型助学活动。该活动计划向全国10000所学校捐赠价值10亿元的书法教学云平台,免费培训100万名书法教师。张法老师介绍,他开创的“神笔4S”练字法,与传统临摹字帖不同,融合教育学、心理学、汉字造字学、书法艺术学、行为神经学为一体,能快速透析汉字书写规律,破解汉字书写密码,通过矫正三个姿势、掌握五个动作、写好八种符号,分清四类结构的四步书写训练,让每一个练字者轻松写出一手漂亮字。

目前“书写中国”已在全国31个省份1200多所学校被推广使用。



## 市三十三小 教师消防安全知识培训

### 市三十三小 教师消防安全知识培训

本报讯(通讯员杜思博)4月3日,市第三十三小学邀请市消防支队在学校开展教师消防安全知识培训,以增强教师的消防安全意识,提高应急处理和自我保护能力,为学生营造一个安全的

学习环境。市消防支队教导员从身边的典型案例入手,以案例为教材,理论联系实际,对火灾发生时如何报警、逃生及急救措施、消防器材的正确使用等进行了

具体讲解。通过此次培训,进一步增强了教师的消防安全意识,提升了面对火灾灾害时的应急处置能力,对防范火灾隐患、有效降低事故损失起到了积极作用。

## 市三十九小 演讲比赛提倡责任担当

本报讯(通讯员何伟英)4月4日,市第三十九小学在校会议室举行了“唱响十九大,争做新时代好少年”演讲比赛,选拔出的28位好少年代表进行了决赛演讲,学校领导和部分师生代表参会观看。

多年来,市三十九小一直秉承“教育为本,德育为先,立德树人”的教育理念,重视德育教育,狠抓德育管理,每年新学期开学都制定详细规范的德育工作计划和德育工作行政

育主题,号召各班按照这个德育教育主题,开展丰富多彩的实践活动,在月底以汇报演出的形式举行大型少先队活动,以活动育人,努力把学生培养成为孝老爱亲、勇于担当的新时代好少年。